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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Substantivos 

Leia: 

 

Espécies de beija-flor-de-topete se distinguem por área de ocorrência e plumagem 

Por causa das diferenças sutis, as aves foram consideradas espécie e subespécie até 2014. 

 

Com pouco mais de oito centímetros de ___________________, o beija-flor-de-topete-azul 

se destaca pelas cores da plumagem.  

O tom azulado, que dá nome à espécie, está presente na coroa e no peito do macho e se 

sobressai entre a plumagem cinza da face, o branco da garganta e o manto verde.  

Já nas fêmeas, coroa e manto levam tons dourados, enquanto garganta, peito e ventre são 

menos destacados, com cores claras.  

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Fragmento).  

 

Questão 1 – O substantivo “beija-flor-de-topete-azul” é composto. Por quê? 

Ele é composto porque tem mais de um elemento em sua formação.  

 

Questão 2 – Observe: 

 

“Com pouco mais de oito centímetros de ___________________ [...]” 

 

Os substantivos “comprimento” e “cumprimento” são parônimos, ou seja, apresentam semelhança 

na pronúncia e na escrita, mas significados diferentes. Qual deles preenche o espaço indicado? 

O substantivo “comprimento” preenche o espaço indicado, pois exprime medida.  

 

Questão 3 – Identifique o vocábulo que funciona como substantivo no texto: 

(     ) “cinza”. 

(  x ) “branco”.  

(     ) “verde”.  

 

Questão 4 – Grife os substantivos a seguir:  

 

“[...] peito e ventre são menos destacados [...]” 

 

Questão 5 – Os substantivos grifados acima referem-se:  

(     ) ao mesmo gênero.  

(     ) ao mesmo número.  

(  x ) ao mesmo gênero e ao mesmo número.  
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